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Оқу мақсаты : 

12.5.3.2

туындыны қолданып геометриялық және физикалық
мазмұнды есептерді шығарады;



Қайталауға есептер :
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Қайталау: экстремум нүктелерін, функцияның кесіндідегі ең үлкен және

ең кіші мәнін; критикалық нүктені анықтаудың алгоритмі,

экстремум нүктелері, монотондылық аралықтары
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Ускорение
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Оңтайландыруға арналған тапсырманың шешу кестесі

1. Математикалық моделін құру.

Есеп функцияның тіліне «аударылады».

Ол үшін бізге қажетті шаманы f(x) функция сияқты өрнектелетін ыңғайлы х

параметрін таңдайды;

2. Құрылған моделмен жұмыс.

Кейбір аралықта осы функцияның ең үлкен немесе ең кіші мәнін талдау 

құралдармен іздестіреді;

3. Есептің сұрағына жауап.

Алынған нәтижесінің (функциялар тілінде)   қандай практикалық мағынасы 

(бастапқы тапсырманың терминдерінде) болатыны анықталады.



1-есеп. «Берілген Р=40 периметрінде оның ауданы
максималды болу үшін тіктөртбұрыш қандай болу керек?»



1-есеп. «Берілген Р периметрінде оның ауданы
максималды болу үшін тіктөртбұрыш қандай болу керек?»











Задача №1
Скорость школьного автобуса

массой 5 т возрастает по
закону υ = 0,1t3 + 0,2t.

Определить равнодействующую
всех сил, действующих на него в
момент времени 2 с.

Решение
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Задача №2
Количество вещества,

получаемого в химической
реакции, зависит от времени
следующим образом :

Q = a (1 + be –kt)

Определите скорость  реакции.

Решение
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Домашняя работа: 

1.Зависимость пути от времени при прямолинейном движении точки 

задана уравнением 532
6

1 23 +++−= tttS

Найдите максимальную скорость движения точки.

2.Площадь участка в форме параллелограмма с острым углом       , 30

равна 8. Какое наименьшее значение принимает его периметр?

3. В прямоугольный треугольник с гипотенузой 16 и углом 60

вписан прямоугольник, основание которого лежит на гипотенузе. Каковы 

должны быть размеры прямоугольника, чтобы его площадь была 

наибольшей?


